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пацієнта», «Знайомство із закордонним колегою» та ін. сильно впливає на 

емоційну сферу учасників, сприяє усвідомленню студентами власної 

позиції у навчанні у зв'язку з майбутньою трудовою діяльністю. Будучи 

спонукачем пізнавального інтересу, емоційність сприяє розвитку 

мотивації досягнення та спілкування. У грі здійснюється також зворотний 

зв'язок як необхідний компонент самоконтролю та рефлексії. 

Практика показує, що в медичному університеті міждисциплінарна 

узгодженість та інтерактивні методи значно активізують форми 

навчальної діяльності, оскільки сприяють залученню більшості студентів 

до спільної діяльності з досягнення поставлених цілей, появі позитивного 

емоційного стану від пізнавального спілкування, зниженню рівня 

тривожності на занятті і в самостійній роботі, активізації мотиваційного 

компоненту вивчення іноземної мови.  
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РОЗВИТОК ЦИФРОВОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ СЕРЕД СТУДЕНТІВ 

МЕДИЧНИХ УНІВЕРСИТЕТІВ УКРАЇНИ 
 

Розвиток цифрової компетентності у сучасних студентів виступає як 

ключовий етап та одна з перспектив для досягнення майбутнього успіху в 

професійній сфері. Створення високоякісного цифрового продукту, його 

обслуговування, взаємодія з іншими зацікавленими сторонами та 

забезпечення безпеки в цифровому середовищі є основними навичками для 

особистості XXI століття. Розвиток цифрової компетентності визнається як 

одне з ключових завдань освіти, спрямоване на підготовку фахівців, готових 

до змін та швидкої адаптації до нових викликів (Наливайко та ін., 2022). 

Додамо, що розвиток цифрової компетентності не лише визнається вченими, 

але й стає невіддільною частиною стратегії освіти, спрямованою на 

формування гнучких, технологічно освічених фахівців, готових адаптуватися 

до змін та постійно вдосконалювати свої навички. 

Так, у документі 2021 р. «Опис рамки цифрової компетентності для 

громадян України» зазначено, що розвиток цифрових технологій відчиняє 

перед Україною нові можливості для економічного зростання та 

підвищення рівня життя громадян. Використання цих можливостей стає 

важливим завданням для українського суспільства та представляє 

серйозний виклик. Поява інноваційних цифрових технологій вимагає 
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вирішення ряду завдань, що мають позитивний вплив на економіку, 

бізнес, суспільство та загальний розвиток країни (Міністерство цифрової…, 

2021). Загалом, це відображає свідомість українського суспільства щодо 

необхідності адаптації до цифрових трендів та активного використання 

цих можливостей для подальшого розвитку країни. 

Представлення проєкту «Рамки цифрових компетентностей 

працівників сфери охорони здоров’я» у квітні 2023 р. відзначає важливий 

етап в удосконаленні сфери медичної допомоги в Україні. Цей проєкт 

визначає важливі аспекти цифрових навичок та знань, які необхідні для 

ефективної роботи фахівців у галузі охорони здоров’я в умовах сучасних 

технологій та цифрової трансформації. Детальний розгляд обсягу знань, 

навичок та умінь у межах цього проєкту свідчить про серйозний науковий та 

практичний підхід, спрямований на визначення ключових аспектів, що 

сприятимуть успішній інтеграції інформаційних технологій у медичній сфері 

країни. Це ініціатива, яка відображає необхідність готовності медичних 

працівників до використання цифрових рішень у своїй роботі, що, безумовно, 

сприятиме підвищенню якості та ефективності надання медичних послуг в 

Україні (Міністерство охорони…, 2023). Представлений проєкт має на меті 

націлити заклади вищої медичної освіти на перегляд та адаптацію своїх 

навчальних планів. Це спрямовано на впровадження актуальних цифрових 

компетентностей серед майбутніх фахівців у галузі охорони здоров’я – на 

етапі отримання додипломної та післядипломної освіти. Це сприятиме 

підготовці студентів до викликів, пов’язаних з цифровою трансформацією в 

галузі охорони здоров’я. Такий підхід важливий для забезпечення 

актуальності освіти у сфері медицини та врахування сучасних тенденцій у 

використанні інформаційних технологій у медичній практиці. 

Т. Бублій зі співавторами вказує на те, що зараз (у 20-ті рр. ХХІ ст. – 

Є. Д.) важливо готувати майбутніх науковців, педагогів і керівників до 

роботи в нових умовах, щоб вони могли використовувати широкий спектр 

можливостей інноваційних цифрових технологій. Також є необхідність 

навчити їх творчого та критичного використання цих цифрових 

технологій (Бублій та ін., 2022). 

Одними з інструментів розвитку цифрової компетентності серед 

студентів медичних університетів України є технології інтелектуального 

типу (smart‐технології). М. Грищук зі співавторами констатують, що у 

медичній освіті це – інноваційні технології та розумні пристрої, які 

покращують процес навчання студентів-медиків і підвищують 

ефективність медичної практики. Smart‐технології в медичній освіті 

дозволяють підняти якість навчання і забезпечити високий рівень 

підготовки майбутніх медичних фахівців, що зможуть надавати якісну та 
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безпечну медичну допомогу пацієнтам. Однак, варто відзначити, що без 

своєчасного засвоєння та використання цифрових компетентностей, такі 

технології перешкоджати цьому процесу (Грищук та ін., 2023). 

Отже, розвиток цифрової компетентності серед сучасних студентів 

визнається ключовим етапом для успіху в професійній сфері та є 

стратегічним напрямком освіти. Створення цифрового продукту, взаємодія в 

цифровому середовищі та забезпечення безпеки – основні навички 

особистості XXI ст. Державні ініціативи свідчать про стратегічну 

спрямованість освіти на розвиток цифрових компетентностей для адаптації 

до сучасних викликів та використання можливостей цифрової епохи. 
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ФОРМУВАННЯ ПРОФЕСІЙНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНІХ 

УЧИТЕЛІВ БІОЛОГІЇ В УМОВАХ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ: 

ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ 
 

В умовах сьогодення в Україні відбувається перегляд пріоритетів у 

системі професійної підготовки вчителя, а педагогічна наука веде пошуки 

нових підходів до навчання, котрі б забезпечували не лише високу 

теоретичну и практично підготовку, а й сприяли б орієнтації освітнього 

процесу на особистість здобувача, створенню сприятливих умов для 

досягнення кожним студентом можливого і необхідного для нього рівня 

знань (Малишкіна, Єгоров, Лохмачьов, 2010). З огляду на це українська 
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